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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPC 

DIA 04 DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 

 

Reuniram-se às dezenove horas e trinta minutos do dia 04 de setembro de 2024, 
na Sala Estrada de Ferro – Espaço Expressa, convidados, conselheiros e 
suplentes, para a seguinte pauta:  

1 - Leitura e aprovação da Ata por Everton de Souza - reunião ordinária de 17/07, 
tendo sido a mesma aprovada 

2 - O Presidente Lucas Moreira abriu a reunião apresentando a mesa diretora e 
falando sobre a reunião ocorrida com o Gestor Marcelo Peroni e com o diretor 
João Carlos de Luca no dia anterior 

3 – Sobre os editais da LAB2 e Cultura Jovem, Lucas repassou as informações 
passadas pelo gestor Marcelo na reunião com a mesa diretora – que já foi 
aprovado pelo MINC e que os editais estão sendo formatados. Alguns editais 
foram enviados para apreciação das câmaras 

Bel Rebello e João de Luca explicaram as funções e procedimentos das câmaras 
com relação aos editais. Foi discutido o prazo para o envio das devolutivas, ficou 
decidido que, neste caso, 1 semana a partir do envio dos editais ao conselho 
para uma primeira análise, então as câmaras enviam para a mesa diretora e esta 
encaminha ao Everton. Depois da devolutiva, mais 1 semana para as 
considerações finais.  

Os editais foram escritos seguindo as diretrizes do Minc. João enfatizou a 
necessidade de os artistas já terem a documentação pronta antes da aprovação 
do projeto por causa dos prazos. 

Foi deliberado e aprovado o prazo de 15 dias para a entrega dos pareceres finais 
pelas câmaras.   

4 – Fundo Municipal de Cultura – Lucas explicou que existe um valor de 
R$400.000,00 no Fundo e que existe o Comitê Deliberativo do Fundo Municipal 
de Cultura, formado por pessoas do Poder Público e 3 da Sociedade Civil – o 
presidente do Conselho e mais 2 pessoas indicadas pelo Conselho.  

João de Luca explicou o funcionamento do Fundo Municipal, de onde vem as 
verbas e que algumas já chegam carimbadas, como é o caso da LAB. E explicou 
que a verba do Edital Cultura Jovem sairá desse valor que está no Fundo. 



Foi sugerido que até o final desta reunião fossem decididas as indicações para 
o Conselho do Fundo, bem como se o valor a ser utilizado para o Edital Cultura 
Jovem será integral ou não. 

5 – Proesc – Lucas e João explicaram que os atrasos são motivados pela falta 
de verba no caixa da prefeitura. 

6 – Plano Municipal de Cultura – já está em andamento, mas está na 
dependência de um estudo de impacto financeiro dos anexos 2 e 3 

7 - Centro das Artes – Decreto de utilização do espaço ainda não saiu, pois está 
em andamento um decreto geral para os teatros de Jundiaí. Itens que beneficiam 
artistas e agentes culturais jundiaienses, poderiam se caracterizar como 
medidas eleitoreiras. Sendo necessário postergar este envio ao fim das eleições 
municipais.  
Marcelo Peroni se comprometeu a enviar este decreto, logo após o período 
eleitoral 

8 – Indicação dos membros para as CACs – Nilson Chignolli explicou o que são 
as CACs e a necessidade da indicação de 2 membros da sociedade civil do 
Conselho, a transparência na análise das documentações 

9 – Criação de Grupos de Trabalho – Lucas falou sobre a criação de dois grupos 
de trabalho: 

- GT para revisão do regimento interno do CMPC – para entender e sugerir 
melhoria, evolução e fortalecimento deste conselho 

- GT de Comunicação e Divulgação para divulgação das ações e atividades 
deste conselho 

Foi deliberado e aprovada a criação de ambos GTs  

10 – Apresentação dos membros presentes – cada membro presente se 
identificou com nome e área de atuação 

11 – FLIJ – Roberto sugeriu a participação de outras áreas, além da literatura, 
para maior exposição do evento.  

12 – Eleição de suplente para a cadeira de Cultura Popular – após breve 
discussão ficou decidido adiamento por conta da demanda e urgência com 
relação aos editais.  

Foi explanado aos conselheiros que após 3 faltas injustificadas o conselheiro é 
automaticamente desligado do conselho. A UGC se disponibilizou a fazer 
declaração de presença na reunião para que o conselheiro que precise justificar 
ausência em cursos e/ou trabalho possa ter maior incentivo a estar 
presente nas reuniões 

13 – Indicação do Comitê do Fundo Municipal de Cultura – foi deliberado e 
aprovado que Rogério e Bel comporão o comitê juntamente com o presidente 
Lucas 



14 – Valor a ser utilizado no Edital Cutura Jovem – Após deliberação, ficou 
decidido que não será utilizada toda a verba do FMC para premiação neste 
edital.  

Para deliberação sobre a proposta de valor os conselheiros optaram por ler o 
edital antes de formulá-la. 
 
A faixa de destinação será pautada e deliberada na próxima reunião ordinária 
deste conselho. 

 

Sem mais nada a discutir, a reunião foi finalizada às 22h pelo conselheiro e 

Presidente Lucas Moreira da Silva. Eu, Ana Isabel Ferreira Rebello, lavrei a 
presente.  

A reunião contou com a participação dos conselheiros Lucas Moreira da Silva – 
titular audiovisual e cultura digital, Ana Isabel Ferreira Rebello – titular música, 
Rosangela Torrezin – Vice Presidente, titular teatro e circo, Thiago Marquini 
Machado – Segundo Secretário, suplente economia criativa, Alessandra de A.C 
Bersi – titular artes visuais, Jonas de Souza Oliveira – suplente artes visuais, 
Leopoldo Dias – titular cultura étnico racial, Anelise Sales de Sousa – suplente 
cultura étnico racial, Alice Almeida – titular cultura LGBTQIA+, Rosângela 
Arregolão suplente cultura LGBTQIA+, Caroline Cristina Verzenhassi – titular 
cultura popular, tradicional e urbana, Daiane Marques Ciarrochi - suplente dança, 
Patrícia de Oliveira S. Gonçalves – titular economia criativa, Rogério De Petrini 
– titular literatura, Roberto Felipozzi – suplente literatura, Fabiana Fernandez 
Chinaque – suplente teatro e circo, João Carlos de Luca – titular UGC, William 
Ramos – titular UGC, Everton Fernando de Souza – titular UGC, Nilson Cesar 
Chignolli – suplente UGC, Daniel Fernandes Roza – suplente UGE, Paulo 
Fernando de Almeida – titular assessoria de políticas de direitos humanos, e dos  
convidados Elaine Cristina Felipozzi, Pablo Elquete Riffo, , Tiana da Silva, Cai 
Minutti, Kacau Marco Vitio, Fernanda Mendes, Graziella Maré 

 

Jundiaí/SP, quatro de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro. 
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